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CHAMP DISCIPLINAIRE  
Le langage au cœur des apprentissages 

NIVEAU DE CLASSE  
PS/MS Période 3 

 

LANGAGE ORAL  :  
L’ UNIVERS DES PRINCESSES 

 

OBJECTIFS 

Réaliser des affiches qui permettent d’identifier les éléments caractéristiques des personnages 
de l’univers des princesses. 
Acquérir et enrichir son vocabulaire sur le thème 
Décrire des personnages, des lieux, en utilisant le vocabulaire adapté 
NB : le vocabulaire à apprendre sera adapté en fonction du niveau de langage des élèves. 

COMPETENCES 
Participer à un échange collectif en acceptant d’écouter autrui, en attendant son tour de parole 
et en restant dans le propos de l’échange 
Identifier des personnages, des lieux, et les caractériser 

CONNAISSANCES 
PREALABLES  

Lecture d’albums sur le thème, de documentaires, observations d’images sur le thème 

CONDITIONS DE 
TRAVAIL  

En regroupement ou en demi-groupe 
Plusieurs séances orales de 15-20 minutes 
Matériel : papier affiche, photos, marqueurs, colle, albums sur le thème 

 

DEROULEMENT ET CONSIGNES (TEMPS) 
1.   Qui sont les princesses ? 

 
Séance 1. Relire le conte de la princesse au petit pois  et poser la question « qu’est ce qu’une vraie 
princesse ? ». 
Laisser les enfants exposer leurs représentations, puis les reprendre et les ordonner pour parvenir à une 
définition : « on reconnaît une princesse à sa couronne, à sa belle robe, à ses bijoux, à ses longs cheveux, au 
château où elle habite… ». 
 
 
Séance 2. Rappeler ce qui a été dit en séance précédente. Montrer une ou deux images de princesse 
caractéristique et demander aux élèves de nommer tous les éléments qui permettent de l’identifier. 
En profiter pour introduire quelques mots nouveaux et inhabituels, par exemple : diadème, pendentif, pierres 
précieuses, chaussures à talons…en choisissant judicieusement les images. 
Réaliser une affiche en collant successivement des images correspondant aux éléments cités par les enfants et 
écrire leur nom à côté en capitales d’imprimerie. 
 

Nb : reprendre cette affiche en jeu : demander à un moyen de dire le nom d’un des éléments et à un 
petit de venir le montrer avec la règle. 

 
 
Séance 3. Lire l’histoire de Cendrillon. 
 
 
Séance 4. Il s’agit ici d’aller plus loin et d’établir des comparaisons (ressemblances/ différences) entre les 
princesses d’autrefois, celles d’aujourd’hui et celles des contes.  
Afficher au tableau des reproductions de tableaux de portraits royaux, des images de princesses 
d’aujourd’hui, et des images de princesses de contes, des images de Cendrillon en souillon et en princesse. 
Laisser les enfants observer et s’exprimer sur ce qu’ils voient.  
 « Ces personnes sont elles des princesses ? ». Les laisser argumenter en utilisant l’affiche réalisée en séance 
1. 
 « Les princesses existent-elles toujours ? Est-ce qu’elles pourraient vire en s’habillant comme dans les 
histoires ? » Essayer d’amener les élèves à comprendre qu’il y a toujours des princesses, que le mot princesse 
désigne une personne et non un costume. Reprendre l’exemple de Cendrillon bien connu qui leur permettra 
de comprendre plus facilement cette idée. 
Quand les élèves sont d’accord, ajouter à l’affiche quelques-unes des images dont on a parlé qui représentent 
des princesses qui n’ont pas l’air d’en être. 
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NB : pour les numéros 2, 3 et 4 on reprendra le déroulement des séances 1 et 2 
 
 

2. Qui sont les chevaliers ? 
 
Vocabulaire possible : casque/heaume, armure, bouclier, épée, lance, arc, gants, bottes, blason, 
cheval 
 
 

3. Qui sont les rois ? 
 
Vocabulaire possible : couronne, cape, sceptre, épée, trône, bijoux 
 
 

4. Les châteaux-forts 
 
Vocabulaire possible : château-fort, douves, pont-levis, créneaux, tours, donjon, drapeaux, 
meurtrières 
 
 

5. Je dessine en utilisant les affiches pour réaliser un livre de classe sur le thème 
des princesses et chevaliers 

 
Proposer aux enfants de réaliser un livre de princesses et chevaliers. Chaque enfant choisi un 
personnage ou le château et le dessine en s’aidant de l’affiche. L’enseignant propose des 
modèles pour dessiner les différents éléments lorsqu’il y a une demande de la part des élèves. 
Quand le dessin est terminé, on vérifie que tous les éléments sont présents. L’enfant choisi un 
nom pour son personnage et le dicte à l’enseignant qui le note sur le dessin. 
L’enseignant photocopie en format A4 les affiches réalisées par la classe. Puis il range les 
dessins et les photocopies dans un porte-vues qui sera laissé dans le coin BCD. 
 
NB : on pourra bien sûr, suivant le temps à disposition, réaliser un livre relié, sur papier canson, 
dont la couverture sera faite arts visuels… 
 


